
   

 

Pravidla soutěže 

Nejlepší projekt prevence kriminality 
na místní úrovni pro rok 2023  

 

Soutěž o „Nejlepší projekt prevence kriminality na místní úrovni“ vyhlašuje Ministerstvo vnitra 
prostřednictvím odboru prevence kriminality. Smyslem soutěže je ocenění úspěšné 
preventivní práce v terénu a podpora výměny zkušeností a dobré praxe. Poprvé byla soutěž 
vyhlášena v roce 2011. 

Od roku 2017 se jedná o cenu Ministerstva vnitra a Republikového výboru pro prevenci 
kriminality (dále jen „Republikový výbor“). Také se upřesnil název, kdy místo původního 
„Nejlepší preventivní projekt na místní úrovni“ došlo k úpravě na „Nejlepší projekt prevence 
kriminality na místní úrovni“. 

Cena v soutěži se uděluje za nejlepší projekty prevence kriminality na místní úrovni dle 
každoročně zvoleného tématu. Téma navrhne odbor prevence kriminality a projedná 
Republikový výbor. 
 

Téma pro rok 2023 

Pro rok 2023 bylo zvoleno téma: 

Prevence kybernetické kriminality ve vztahu ke zvlášť zranitelným obětem  

(např. děti, senioři, osoby se zdravotním postižením, pohlavní zneužívání, grooming, 
sexuální nátlak a vydírání, hatecrime a hatespeech online …) 

Dané téma reaguje na zvyšující se trend nárůstu kriminality páchané pomocí počítačů a 
dalších informačních a komunikačních technologií. Tato kriminalita každým rokem narůstá. 
V minulém roce došlo k nárůstu registrované kyberkriminality téměř o 100 %.  

Moderní technologie a různé sociální sítě a komunikační platformy se staly přirozenou součástí 
našich životů. Prakticky denně je využívají i ohrožené skupiny jako děti, senioři, osoby se 
zdravotním postižením ad. Tento trend také urychlila pandemie covid-19, kdy se většina dětí 
dostala k technickému vybavení a začala využívat jejich možnosti v nebývalém rozsahu. 
Bohužel ne každý dokáže vnímat to, že moderní technologie nepřináší jen ulehčení 
komunikace a snazší přístup k informacím, ale také riziko. Pachatelé dokáží být anonymní, 
páchat kriminální činy mohou běžně z bezpečí domova. U potenciálních obětí je tomu právě 
naopak. Málokdo vnímá, že online svět v sobě skrývá rizika podobně jako svět reálný.  

O to větší vliv má tento trend u zranitelných skupin obětí, jako jsou děti, senioři, osoby 
zdravotně postižené nebo jinak omezené v sociálním kontaktu. Takové osoby spoléhají na 



   

 

online spojení a nevnímají rizika. Je třeba jim tedy věnovat zvýšenou ochranu, protože jejich 
zranitelnost se tím ještě zvyšuje.  

Zajímají nás projekty, které pomáhají takové riziko eliminovat. S tím, že umožníme snazší 
komunikaci v online světě, musí jít upozornění na to, že vše nemusí být perfektní, že i „v onlinu“ 
existuje určité nebezpečí, ale že i proti takovému nebezpečí se lze bránit. Zajímají nás tedy 
všechny projekty, které zvyšují povědomí o rizicích a nabízejí řešení, jak jim předcházet, 
případně pomáhají řešit problémy, do kterých se zranitelní uživatelé mohou dostat. 
 

Kritéria pro projekty nominované do soutěže 

Hlavní kritérium: 

● Do soutěže mohou být nominovány projekty, jejichž realizátorem je územní 
samosprávní celek, dobrovolný svazek obcí, útvar Policie České republiky, středisko 
Probační a mediační služby nebo právnická osoba věnující se prevenci kriminality na 
místní úrovni.  

 

Hodnotící kritéria: 
 

● Projekt by měl respektovat priority aktuální Strategie prevence kriminality. 
● Projekt by měl být pokud možno originální a měl by obsahovat inovativní prvky. 
● V rámci projektu by měl být kladen důraz na multioborovou spolupráci. 
● Projekt by měl přinášet komplexní přístup k řešení problematiky. 
● Projekt by měl být účinný ve smyslu dopadu na cílovou skupinu (snížení určitého typu 

kriminality, vlivu na preventivní chování, zvýšení pocitu bezpečí občanů apod.) 
● Projekt by měl být udržitelný a pokud možno přenositelný do dalších lokalit. 

 
Pravidla pro nominaci 

a. Projekty do soutěže mohou nominovat krajští manažeři prevence kriminality a krajská 
ředitelství Policie ČR cestou policejního prezídia. Dále byla se žádostí o nominaci oslovena 
Probační a mediační služba, Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy, Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost a Úřad vlády. 

b. Dopis s výzvou k předkládání nominací projektů do soutěže zasílá výše zmíněným osobám 
odbor prevence kriminality MV. Přílohou dopisu jsou tato pravidla, termín pro předkládání 
projektů a dotazník s formulovanými otázkami, respektujícími kritéria posuzování projektů. 

c. Krajští manažeři prevence kriminality nominují do soutěže až dva projekty. 

d. Policejní prezidium může nominovat až dva projekty s dopady na místní úrovni a po jednom 
projektu může nominovat každé krajské ředitelství. 

e. Probační a mediační služba, Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy, Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost a Úřad vlády mohou 
nominovat do soutěže až dva projekty. 



   

 

f. Nominace není vázána na to, zda byl projekt podpořen z některého z dotačních titulů 
Programu prevence kriminality MV a podstatné není ani to, kdo byl v rámci projektu 
konečným dodavatelem služeb. 
 

Hodnocení projektů a složení poroty 

Nominované projekty posuzuje porota soutěže. Roli poroty vykonává Komise Republikového 
výboru pro prevenci kriminality pro výběr projektů Programu prevence kriminality k poskytování 
dotací ze státního rozpočtu (dále jen „Komise“), která může být rozšířena o odborníky v oblasti 
vyhlášeného tématu. 

Členové komise dostanou projekty zhruba v 10denním předstihu emailem na prostudování. 
Konečný verdikt vzejde z jednání komise (předpokládá se zpravidla posuzování a hodnocení 
elektronickou formou per rollam). 

Každý člen poroty určí pořadí pro pět nejlepších projektů s přidělením bodů dle umístění 
(1. místo – 5 bodů, až 5. místo – 1 bod). Z hodnocení (součtem bodů) vzejdou tři nejúspěšnější 
projekty, které budou oceněny. 

Na projektech se hodnotí kritéria pro projekty nominované do soutěže uvedená v těchto 
pravidlech a formuláři popisu projektu (příloha č. 2). 
 

Pravidla pro zasílání nominací 

● Nominace jsou zasílány na předepsaném formuláři (příloha č. 2). 

● Nominace jsou zasílány elektronickou formou, a to prostřednictvím datové schránky  
na Ministerstvo vnitra (6bnaawp).  

● Pokud chce předkladatel poskytnout doplňující materiály ve fyzické podobě, může je 
zaslat na adresu: 

Ministerstvo vnitra České republiky 
odbor prevence kriminality   
Na Štolou 3 
170 34 Praha 7 

● Přijaty budou nominace zaslané do 7. září 2023. 
 

Ocenění vítězných projektů 

Tři vítězné projekty obdrží cenu – pamětní předmět a diplom. 

Vítězné projekty i další do soutěže nominované projekty budou popularizovány na webech 
Ministerstva vnitra a prevence kriminality v rámci výměny dobré praxe. 

Předání ocenění proběhne v rámci Národních dnů prevence 10. a 11. 10. 2023 v Ostravě. 

http://www.mvcr.cz/clanek/rvppk-republikovy-vybor-pro-prevenci-kriminality.aspx?q=Y2hudW09NQ%3d%3d
http://www.mvcr.cz/clanek/rvppk-republikovy-vybor-pro-prevenci-kriminality.aspx?q=Y2hudW09NQ%3d%3d
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